

守护老年人的幸福“食”光

——北关区市场监督管理局开展养老机构食堂食品安全专项检查见闻

□本报记者 周俊英 通讯员 王翔宇

连日来,记者走进北关区几家养老机构,只见食堂环境干净整洁,日常管理规范……这是北关区对辖区养老机构开展食品安全专项检查的成效。

据了解,为进一步加强养老机构食品安全管理,督促落实食品安全主体责任,近日,北关区市场监督管理局开展养老机构食品安全专项检查。4月14日,徐化波拿上食品安全记录本,和几名执法人员一起开始了一天的检查工作。

徐化波所在的北关区彰东街道市场监督管理所共有6名执法人员,负责辖区内400家餐饮店的日常监督管理工作,从食品、药品、化妆品及餐饮服务到养老机构食堂和学校食堂,进行不间断的专项检查。前段时间,一接到检查通知,他们就马不停蹄地检查了多家养老机构。

“购进食品原料质量如何?”“食材是否留样?”“加工制作是否规范?”当日,他们走进辖区一家养老机构,对该养老机构食品安全开展专项检查。“放心,我们严把进货渠道关,保证食品质量,每样加工食品都安排操作人员留



执法人员正在检查(本报记者 周俊英 摄)

样,加工操作规范。”在听完该养老机构有关人员的回复后,执法人员重点从食堂食品经营许可证、信息公示、“三防”措施、进货查验和索证索票等方面进行检查。针对存在的问题提出整改意见,明确整改时限,要求其建立整改台账、迅速整改,形成闭环管理。

时间已到14时,执法人员还在逐个检查,商讨整改细节……

采访中,记者了解到,自此次专项检查开展以来,执法人员经常连饭都顾不上吃,不少执法人员嗓子哑了,但他们依然坚守在岗位上,用实际行动守护老年人“舌尖安全”。

该区市场监督管理局副局长顾涛介绍,养老机构食堂食品安全是事关千家万户的民生实事,也是老年人天天有感“关键小事”。为全面提高养老机构餐饮服务质量和保障养老机构用餐群体健康和饮食安全,该局针对养老机构食堂开展食品安全专项检查。

此次检查中,执法人员除检查外,还向养老机构负责人及食堂工作人员普及食品安全相关法律法规,强化安全教育,督促其认真落实食品安全主体责任,做好“日管控、周排查、月调度”记录,定期组织开展食品安全隐患排查,进一步防范化解风险隐患,增强食品安全意识。截至目前,该局共出动执法人员32人次,检查养老机构12家。

“随着老龄化社会的来临,‘老有所养’已成为最受关注的议题,养老机构不仅要能满足‘住’的基本需求,更要在‘吃’上下足功夫,为老年人提供安全、可口、放心的食品。下一步,我们将继续加强对辖区养老机构食堂食品安全的监督检查,确保安全隐患有效消除,切实保障养老机构老年人饮食安全,守护好银发群体‘舌尖安全’。”顾涛表示。

立足实际 精准发力

北关区扎实做好劳动工资统计工作

本报讯(记者 周俊英)“我们立足实际、精准发力,通过建立‘监测—核查—整改—提升’全流程工作机制,多维度推进劳动工资统计工作提质增效。”4月15日,北关区统计局有关工作人员介绍。

据了解,该局汇总分析各街道(镇)企业平均工资状况,特别关注平均工资水平相对落后区域,对企业开展深入摸排与细致查询。针对“一套表”数据中平均工资异常偏低的企业,实施细致核查,推动整改落实。

针对工资总额超过500万元,且

拥有较多从业人员的规上企业,该局开展专项审查工作,筛选出平均工资低于“五经普”的重点企业,再次进行培训,强化统计意识与能力,进一步提升劳动工资统计数据的准确性和全面性。

该局统筹统计、人社、财政等部门,共同开展劳动工资单位的实地调研与走访,通过查用工合同签订情况、核从业人数、查工资发放凭证、核工资总额构成,查社保缴纳记录,核定扣代缴项目,进一步优化劳动工资统计年报数据,推动数据质量显著提升。

市生态环境局北关分局

深入开展普法宣传 筑牢国家防线

本报讯(记者 周俊英 通讯员 王晓斐)4月15日是第十个“全民国家安全教育日”,市生态环境局北关分局紧扣“全民国家安全教育 走深走实十周年”主题,组织开展形式多样的普法宣传系列活动。

早在4月11日,该局就组织全体干部职工观看警示教育片,使全体干部在思想上受到震撼和教育,对总体国家安全观的重大意义和精神实质有了更深刻的认识。

该局在院内、走廊等显著位置设置国家安全教育专题宣传展板;线上

开展国家安全法律网络知识竞答,以赛促学、以学促用,形成“人人参与、人人有责”的良好氛围。

该局深入社区,通过悬挂横幅,摆放科普展板,向群众发放国家安全知识宣传页及讲解国家安全法、反间谍法等国家安全法律法规知识,引导群众从身边小事做起,凝聚了“全民参与、共筑防线”的社会共识。

此次系列宣传活动既强化了干部职工维护国家安全的政治自觉,又提升了群众对生态环境领域安全风险的认知。

北关区残联

加强法治教育 维护残疾人权益

本报讯(记者 周俊英)“通过这次培训,我不仅可以轻松理解复杂的法律条文,还能够了解如何在日常生活中用法律来解决实际问题,很受益!”4月14日,一名参加培训的残疾人如是说。

该残疾人所说的是北关区残联于

近日举办的“与法同行 护残助残”专项法律宣讲会暨残疾人专职委员培训班。在当天的培训中,该区残联邀请专业人士,采用通俗易懂的语言,结合实际案例,围绕与残疾人密切相关的法律法规进行详细讲解。内容涵盖

《预防残疾和残疾人康复条例》《残疾人教育条例》《残疾人就业条例》等,尤其注重残疾人在教育、就业、医疗、社会保障等方面享有的合法权益以及遭受侵害时应采取的维权途径。市残联组联部工作人员还为残疾人讲解了残

疾人证如何办理、高效办成一件事等专职委员业务知识。

通过此次培训,该区残联不仅帮助残疾人朋友更好地了解自身权利,还营造了全社会关心、支持残疾人的良好氛围。

4月16日,北关区灯塔路街道新市民街社区联合“双报到”单位市邮政管理局开展“深化双报到 义送健康”志愿服务活动,为辖区居民开展甲状腺、乳腺B超、心电图等免费检查和义诊活动,同时还开展了女性健康知识讲座。此次活动以“双报到、双服务、双报告”为抓手,充分发挥党建在服务群众工作中的引领推动作用,扎实推进“五星”支部建设。(本报记者 周俊英 摄)



北关区民政局携手信德社会工作服务中心、安阳市养老产业协会及风尚美发机构,于4月15日在洹北街道花南巷社区举办“银发沐春风 义剪显真情”公益活动。此次活动为社区内的老年人、残障人士和困难群体提供了免费理发服务。在专业理发师和志愿者的共同努力下,活动顺利进行,服务100余位居民,受到群众的热烈欢迎。(本报记者 刘斐 摄)



彰北街道临府社区

举办反诈宣传活动 增强居民安全意识

本报讯(记者 刘斐)4月15日是第十个全民国家安全教育日。当日,北关区彰北街道临府社区联合社区“大党委”单位市公安局法制支队,举办了一场以反诈骗为主题的教育宣传活动,以实际行动提升居民的安全防范意识,共筑国家安全新格局。

活动中,临府社区工作人员向辖区居民发放宣传资料,普及国家安全法律法规。市公安局法制支队民警充分发挥专业优势,深入浅出地向居民讲解了国家安全法、反间谍法等法律法规,重点宣传国家安全、网络安全及防泄密等知识。通过剖析近期发生的真实案例,如“虚假中奖”“养老诈骗”“交友诱导投资”及冒充公检法诈骗等,民警提醒居民要提高警惕,严守个人信息安全,对可疑信息和电话保持高度警觉。居民们纷纷

表示,此次活动让他们对电信网络诈骗有了全新的认识,将更加谨慎行事,主动学习国家安全知识,履行公民责任。

“此次全民国家安全教育日活动,不仅提升了居民的国家安全意识和反诈能力,更让大家深刻理解了反诈行动与每个人的生活安全息息相关。同时,此次活动也进一步增强了社区与辖区单位的共治合力。”4月15日,临府社区相关负责人表示。

下一步,临府社区将继续探索创新反诈宣传路径,常态化、全方位普及反诈知识,使反诈意识深入人心,为构建“共建共治共享”的平安社区新格局奠定坚实基础。在全社会共同努力下,我们定能共筑国家安全新格局,为维护国家安全贡献力量。

解放路街道

细化网格服务 用好为民“四心法”

本报讯(记者 周俊英)“连日来,我们细化网格服务,坚持秉承‘四心法’,调动各方力量,全力做好为民服务。”4月16日,北关区解放路街道有关负责人介绍。

防范排查“知民心”。该街道创新联动机制,积极打造“社区+物业+警官+志愿服务队”模式,利用民生微信群、“网格大走访”等载体,对辖区进行安全、环境卫生巡查。

帮扶救助“暖民心”。该街道建立困难人员台账,为社区困难居民、残疾群体、孤寡老人等弱势群体积极

争取帮扶救助,开展慰问活动,及时送去关怀。

志愿服务“贴民心”。该街道依托“双报到、双服务、双融入”工作,以党员带头,以“贴近生活、贴近居民”为原则,开展“党员亮身份”“微爱集结”义诊义剪等志愿服务活动,有效解决居民生活需求。

文化活动“乐民心”。该街道依托社会组织,结合节日文化,开展文艺演出、文艺宣讲、趣味运动会等丰富多彩的文化活动,进一步丰富辖区居民精神文化生活。

解放路街道洹南社区

入户宣传惠民政策 保障残疾儿童权益

本报讯(记者 刘斐)连日来,北关区解放路街道洹南社区党员志愿者深入走访辖区内的残疾适龄儿童家庭,开展一系列入户宣传活动,保障残疾儿童的教育权益,进一步提高残疾儿童义务教育普及水平。

在走访过程中,该社区党员志愿者们与残疾儿童家长进行了交流,详细了解他们的基本生活状况以及适龄儿童的教育和康复需求。同时,志愿者们还向残疾儿童及其家属耐心宣传了国家的惠民政策,鼓励他们树立信心,以积极的态

度面对生活。此次宣传活动,不仅有效拉近了社区与残疾家庭的距离,更让残疾儿童及其家属对残疾适龄儿童入学的政策有了更加全面和深入的了解。通过党员志愿者的细致讲解,残疾儿童家庭对国家政策的认知得到了提升,也为残疾儿童顺利入学创造了有利条件。

“我们社区党员志愿者的这一行动,体现了社区对残疾儿童的关怀和责任,为残疾儿童融入社会、享受平等教育权利提供了有力支持。”4月16日,该社区相关负责人表示。

爱心筑梦 情暖中原

北关区妇联携手爱心企业开展爱心公益行活动

本报讯(记者 刘斐)4月12日,北关区妇联与河南智达康健康发展有限公司在曙光路街道办事处会议室举办了一场主题为“爱心筑梦 情暖中原”的公益活动,以实际行动传递社会关爱,助力辖区内的困难儿童健康成长,也激励更多人投身公益事业,共同为困境儿童的贡献力量。

活动现场,河南智达康健康发展有限公司的志愿者们将事先准备好的米、面、油等爱心物资分发给孩子们。志愿者们还与孩子们进行深入交流,了解他们的学习生活情况和实际需求,鼓励他们勇敢面对困境,勤奋学习,用知识改变命运。

“我们公司一直秉持着社会责任至上的原则,希望通过这些实际行动,为社会的困难群体提供帮助,让他们感受到社会的温暖。未来,我们公司还将持续开展更多公益活动,为构建和谐社

会贡献自己的力量。”河南智达康健康发展有限公司董事长陈志强在活动现场表示。

此次公益活动如同一束温暖的光,照亮了困境儿童前行的道路。北关区妇联的相关负责人表示,北关区妇联作为妇女儿童的“娘家人”,始终将关爱困难群体作为工作的重中之重,将继续携手社会各界力量,全方位助力困境儿童健康成长,让孩子们在爱的阳光下茁壮成长。

北关区妇联真诚呼吁社会各界人士,能够将目光聚焦到公益事业上来,积极主动地参与其中,为儿童健康成长保驾护航。据悉,北关区妇联下一步将深入社区、乡村进行调研,精准定位更多困境儿童的需求。同时,积极搭建线上线下募捐平台,拓宽善款物资筹集渠道,携手更多爱心企业、社会组织,凝聚强大合力。



图为活动现场(本报记者 刘斐 摄)